



在约旦河西岸杰宁地区,以军空袭后浓烟升起。

20年来最大规模 以军突袭西岸

巴勒斯坦停止同以 “所有接触和会晤”

当地时间7月3日凌晨,以色列国防军对约旦河西岸北部杰宁地区发起大规模空中和地面军事行动。根据巴勒斯坦卫生部4日的最新消息,以军的军事行动已经造成10名巴勒斯坦人死亡,约100人受伤,其中20人伤势严重。

在近年来的巴以冲突中,以军对巴勒斯坦方面的规模性打击多集中于加沙地带,在约旦河西岸发动空袭较为罕见。多家媒体认为,这是近20年来以军对这一地区发动的“最大规模”军事行动。杰宁向来被视为巴以冲突的“火药桶”。若以军行动触发约旦河西岸以及加沙地带巴方武装组织的报复,巴以紧张局势可能进一步升级。



▼ 在约旦河西岸杰宁地区,医务人员将受伤儿童送往医院。

▲ 人们从约旦河西岸杰宁难民营撤离。

近20年“最大规模”行动

当地时间7月3日凌晨,以军出动多辆军车从不同方向进入杰宁,随后包围杰宁难民营并切断难民营通往城外的道路。

据外媒援引以色列军方发言人的话称,参与当天行动的以军规模为“旅级”,有1000名至2000名士兵。以军还出动了推土机、装甲车和无人机。舆论认为,这是近20年来以军对杰宁发动的“最大规模”军事行动。

以军进入杰宁后,该地区上空频繁出现浓烟,爆炸声和枪声不断响起,无人机在空中嗡嗡作响。推土机在狭窄的街道上为以军开路,建筑物遭到损坏。以军还发射了实弹和催泪弹,巴方武装人员则向以军射击,也有平民投掷石块。

据半岛电视台报道,巴勒斯坦官方称,目前已有至少10名巴勒斯坦人在袭击中丧生,约百人受伤住院,其中20人情况危急。巴勒斯坦官员还称,自以军开展大规模行动以来,已有约3000人逃离杰宁。

根据以色列国防军3日发表的声明,以军自3日凌晨起空袭了巴武装人员在杰宁难民营内的联合作战室,以及其武器和弹药储藏设施及通信中心等,在多个地点发现数百个爆炸装置。

以军发言人丹尼尔·赫格里称,此次行动针对杰宁当地武装组织,而非巴勒斯坦民族权力机构,也不以占领杰宁难民营为目的。

以色列总理内塔尼亚胡3日晚称,近几个月,杰宁已成为“恐怖分子”的避风港,以方正结束这一情况。他还表示,以军行动是在“对平民伤害最小”的情况下进行。行动仍将继续,直至完成任务。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯3日晚些时候宣布,巴民族权力机构停止同以方“所有接触和会晤”。阿巴斯号召巴勒斯坦各派别领导人召开紧急会议应对当前局势,敦促国际社会为巴方提供紧急保护。

阿巴斯的发言人谴责以军此次行动是针对手无寸铁的巴勒斯坦人民“新的战争罪行”。

巴以冲突“火药桶”

舆论指出,杰宁难民营及其所在的杰宁地区一直是巴以冲突的“火药桶”。就在两周前,这里也曾发生一场激烈的流血冲突。

据悉,以色列曾在1967年第三次中东战争中占领约旦河西岸。根据巴以1993年签署的《奥斯陆协议》,约旦河西岸地区被划分为A、B、C三个区,其中A区由巴方控制。

杰宁就位于A区,其难民营人口密集,有大约1.4万人居住,均为被剥夺土地和家园的巴勒斯坦人后裔。半岛电视台称,在约旦河西岸的19个难民营

中,杰宁难民营的失业率和贫困率最高。

路透社称,包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)和巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)在内的多个武装组织都有人员驻扎在杰宁难民营。

为何杰宁地区的冲突近日再次升级?

对此,政治分析师、作家萨里·阿布·纳斯尔·埃尔丁认为,以色列此前多次指控该地区隶属杰哈德的“杰宁旅”等武装组织对以实施攻击。以军此次袭击的主要目的除了针对这些武装组织,还有意向那些安置“杰宁旅”并与其团结一致的人传递信号。

还有分析指出,最新事件发生在巴以紧张局势加剧的大背景下。今年以来,已有130多名巴勒斯坦人在约旦河西岸的冲突中身亡。

去年11月,内塔尼亚胡领导的右翼利库德集团联合多个极右翼政党才得以组阁,本届以色列政府也因此被称为“有史以来最右翼政府”。在极右翼势力推动下,以军在约旦河西岸加紧行动,使得围绕定居点问题发生的暴力事件逐渐增多,以军继而加大打击,导致巴以局势“螺旋式升级”。

后续将如何发展?

巴以冲突的升温已引发国际社会关注。

联合国中东问题特使托尔·文内斯兰3日在社交媒体上表示事态升级“非常危险”,称此次行动再次提醒人们约旦河西岸局势“极不稳定和不可预测”。

阿拉伯国家联盟及埃及、约旦、土耳其、阿联酋、黎巴嫩、伊朗等国外交部则发表声明谴责以色列,敦促以方立即停止当前的军事行动,尽快结束暴力循环,避免局势持续恶化。

以色列在杰宁的行动后续将如何发展?巴以冲突是否可能再度升级?

对此,美联社援引以色列军事专家称,预计以色列此次行动可能在一至两天内结束,因为长期的暴力行动和重大伤亡将招致来自国际社会的更多批评,甚至将加沙地带和黎巴嫩的武装组织卷入冲突。

舆论普遍认为,巴以地区局势后续发展,需关注哈马斯和杰哈德等巴勒斯坦武装组织的后续行动。

3日,哈马斯政治局负责人号召巴勒斯坦各派别“作为整体共同战斗”,呼吁约旦河西岸年轻人“使用一切可能的手段”对抗以军。杰哈德领导层则称将对以军在杰宁的“屠杀”作出回应。

对此,驻杰宁记者塔里克·齐亚德认为,未来几天至关重要,巴勒斯坦死亡人数可能将决定后续发展。如果发生大量流血事件,加沙地带的武装组织将进行干预。

据上观新闻、新华社、央视新闻

吃一口反式脂肪酸,真的需要代谢 51 天吗?



“反式脂肪酸”很多人都熟悉,一部分人对它的态度似乎比较宽容,认为少吃就是了;但也有一部分人对其坚决抵制,认为一点都不可以吃。

反式脂肪酸到底是什么东西?吃了它对身体有没有危害,是否需要坚决抵制?哪些食物会有反式脂肪酸?反式脂肪酸在生活中普遍存在,我们几乎每天都会

接触到。它的来源主要包括以下3个方面。这可是大家最熟悉的了,包括蛋糕、小甜点、代可可脂巧克力、冰淇淋、沙琪玛、威化饼、酥脆的小饼干等,这些预包装食品都可能含有反式脂肪酸。特别是食物加工过程中会用到的起酥油、人造奶油、人造黄油,其中,起酥油中的反式脂肪酸含量较低,而人造奶油和人造黄油中的含量相对较高。

一些反刍动物比如牛、羊、骆驼等,它们瘤胃中的微生物会和饲料中的不饱和脂肪酸发生酶

促生物氢化反应,这个过程会产生反式脂肪酸。反刍动物反式脂肪酸会存在于动物的肉、脂肪和乳制品当中,比如我们常吃的牛肉、羊肉、鲜奶、奶粉、酸奶等,其中羊肉含量最高,酸奶最低。

日常做菜使用的烹调油也含有反式脂肪酸,高温脱臭是油脂精炼过程中反式脂肪酸形成的主要原因。

反式脂肪酸会对身体造成一定伤害,尤其是对心血管健康有不良影响。

1. 增加心血管疾病死亡风险

反式脂肪酸可升高低密度脂蛋白胆固醇(“坏”胆固醇),降低高密度脂蛋白胆固醇(“好”胆固醇),从而增加心血管疾病死亡风险。

2. 促进身体炎症反应的发生 部分研究显示,反式脂肪酸会加重身体的炎症反应,可通过激活炎症促进动脉粥样硬化。

3. 可能增加糖尿病风险

2018年,美国的一项具有全国代表性的研究发现,高反式脂肪酸摄入量会增加糖尿病发病风险。

滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯